

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Львівський національний університет імені Івана Франка

Філософський факультет
Кафедра теорії та історії політичної науки

Затверджено
на засіданні кафедри теорії та історії політичної науки
філософського факультету
Львівського національного університету імені Івана Франка
(протокол № 1 від 31 серпня 2022 р.)

Завідувач кафедри  доц. Шипунов Г.В.

Силабус з навчальної дисципліни
«Політична антропологія»,
що викладається в межах ОПП «Політологія»
другого (магістерського) рівня вищої освіти для здобувачів
зі спеціальності 052 «Політологія»

Львів 2022 р.

Назва курсу	Політична антропологія
Адреса викладання курсу	м. Львів, Львівський національний університет імені Івана Франка, вул. Університетська 1, 79000
Факультет та кафедра, за якою закріплена дисципліна	Філософський факультет, кафедра теорії та історії політичної науки
Галузь знань, шифр та назва спеціальності	05 “Соціальні та поведінкові науки”; 052 “Політологія”
Викладач (-і)	Гарбадин Андрій Стефанович, кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри теорії та історії політичної науки
Контактна інформація викладача (-ів)	Електронна адреса: andriy.garbadyn@lnu.edu.ua Сторінка викладача: https://filos.lnu.edu.ua/employee/harbadyn-a-s Місце знаходження: Львів, Львівський національний університет імені Івана Франка, вул. Університетська 1, ауд. 204 Телефон: (032) 239-44-62
Консультації з курсу відбуваються	Щосереда, 15.05-16.25 год. (філософський факультет, вул. Університетська, 1, кім. 204). Консультації у день проведення лекційних занять (за попередньою домовленістю). В он-лайн режимі за допомогою Zoom, Microsoft Teams, Google Meet (за попередньою домовленістю).
Сторінка курсу	https://filos.lnu.edu.ua/course/politychna-antropolohiia-2
Інформація пор курс	Курс «Політична антропологія» є дисципліною вільного вибору студента у циклі професійної та практичної підготовки програми зі спеціальності 052 Політологія для другого (магістерського) рівня вищої освіти, що викладається в другому семестрі в обсязі 5 кредитів ЄКТС.

<p>Коротка анотація курсу</p>	<p>Навчальна дисципліна «Політична антропологія» спрямована на формування у студентів глибинних знань про специфіку формування політичних інститутів суспільства та творення соціальних практик в політичній площині в залежності від особливостей соціального розшарування, розподілу соціальних ролей, традицій та цінностей суспільства, в якому формується конкретна політична система. Курс включає в себе вивчення наукових робіт стосовно формування політичного життя суспільства як такого в епоху первісних суспільств, виділення політики як окремої сфери життєдіяльності людини та суспільства та напрямків трансформацій політичних інститутів впродовж їхнього періоду існування під впливом зміни принципів людських відносин, індивідуальних та міжгрупових. Практична сторона курсу передбачає можливість застосувати отримані знання на практиці в аналізі сучасних політичних систем та суспільстві, які лежать в їх основі, взаємовпливу соціальних та політичних інститутів та інституцій, значення традицій та новацій в процесах розвитку політичної сфери життя суспільства.</p>
<p>Мета та цілі курсу</p>	<p>Мета вивчення курсу – сформувати у студентів комплексні знання про політику як сферу самореалізації людини та задоволення людиною власних потреб через створення відповідної системи управління суспільством, а також залежність структури політичної системи кожного конкретного суспільства від соціальної структури та соціальних практик.</p> <p>Завдання курсу полягають у:</p> <ul style="list-style-type: none"> - виробленні у студентів критичного сприйняття політичних процесів трансформації, що активно відбуваються в постмодерному світі, та розуміння необхідності синхронних трансформацій для гармонійного розвитку суспільства. - розвитку аналітичного потенціалу через дослідження антропологічних вимірів політики, влади, політичних систем, інститутів та поведінкових практик в традиційних, модерних та постмодерних суспільствах. - засвоєння розуміння необхідності багатовимірного аналізу для повного та комплексного розуміння політичних систем та значення соціальної структури в формуванні та розвитку політичної системи конкретного суспільства.

**Література для вивчення
дисципліни**

Для засвоєння матеріалу дисципліни необхідно опрацювання таких джерел та літератури:

• **Основна:**

1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с.
2. Боряк О. Сучасна культурно-соціальна антропологія: нові тенденції та здобутки. Народна творчість та етнологія. 2013. № 1. С. 85–88.
3. Вовк Х. К. Студії з української етнографії та антропології. Київ: Мистецтво, 1995. 335 с.
4. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39.
5. Кравець А.Ю. Політична антропологія: Монографія. Дніпропетровськ, 2012. 178 с.
6. Левенець Ю. Політична антропологія як парадигма політико-філософської рефлексії. Соціогуманітарні проблеми людини. № 4. 2010. С. 129–142.
7. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с.
8. Мельник В.М. Орієнтальний вимір політичної антропології: дефініція, термінологія, головні політологічні школи. Гілея: науковий вісник. 2019. Вип. 144(3). С. 88-93.
9. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The “Éternel Retour” Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60.
10. Horvath A. Political Alchemy: Technology Unbounded. London: Routledge, 2021. 216 p.
11. Szakolczai A. Originary Words And Images: About Doing Political Anthropology. International Political Anthropology. 2022. Vol 15. No. 1. P. 7-26.

• **Додаткова:**

12. Ганьба О. Поняття, ознаки та особливості суб'єктів архаїчних правовідносин первісного родового суспільства. Теорія держави і права. 2018. № 12. С. 253-257.
13. Дюркгейм Е. Первісні форми релігійного життя: Тотемна система в Австралії. Київ: Юніверс, 2002. 242 с.
14. Мельник В. М. Три етапи становлення політичної антропології. Вісник Львівського університету. Серія філософсько-політологічні студії. 2019. Вип. 23. С. 190-195.
15. Сегеда С. Антропологія: навч. пос. для студентів гуманітарних спеціальностей вищих навчальних закладів. К.: «Либідь», 2001. 335 с.
16. Тельпіс О. В. Антропологічна природа політичного лідерства в міжнародних відносинах. Актуальні проблеми міжнародних відносин. 2011. Вип. 103(1). С. 236-247.
17. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с.

	<p>18. Altamirano J. Tribal Poverty And The Politics Of Land Use: A Case Study On Cultural Affinity In Oklahoma. International Political Anthropology. 2016. Vol 9. No. 1. P. 57 - 67.</p> <p>19. Lewellen T. Political anthropology: an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Інтернет-джерела: <ol style="list-style-type: none"> 1. Журнал «International Political Anthropology» / URL: https://www.politicalanthropology.org/ipa-journal 2. Вісник Львівського університету: серія філософсько-політологічні студії / URL: http://fps-visnyk.lnu.lviv.ua/uk/ 3. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34 4. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=Q18IopYmNKO
Тривалість курсу	1 семестр / 150 год.
Обсяг курсу	Курс складається з 150 годин, з них 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 102 год. самостійної роботи.
Очікувані результати навчання	<p>У результаті успішного проходження курсу студент набуде <i>загальні компетентності</i>:</p> <ul style="list-style-type: none"> - здатність до адаптації та дії в новій ситуації.. - здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. - здатність генерувати нові ідеї (креативність). - володіння методами вивчення суспільних феноменів, явищ і процесів <p>та <i>спеціальні (фахові) компетентності</i>:</p> <ul style="list-style-type: none"> - усвідомлення природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. - спроможність комплексно використовувати нормативу та емпіричну політичну теорію, методологію політичних досліджень та прикладного політичного аналізу. - розуміння постмодерного підходу до політики та наукової парадигми, сутності, природи, структури, можливостей і викликів глобальної демократії, суті, особливостей і еволюції формування політичних цінностей у різних типах політичних режимів, зокрема на національному і субнаціональному рівнях.

Програмні результати навчання:

- застосовувати для розв'язування складних задач політології розуміння природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації, особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту.
- застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, що включають сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або галузі знань і є основою для оригінального мислення та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у галузі та на межі галузей знань.
- приймати ефективні рішення з питань політики, політичних наук і дотичних проблем, у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати розвиток політичних процесів; визначати фактори, що впливають на них і на досягнення поставлених цілей; аналізувати і порівнювати альтернативи; оцінювати ризики та імовірні наслідки політичних рішень.
- здійснювати управління складною діяльністю у сфері політики, політології та у ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, забезпечувати якість освіти, оцінювати ефективність і результативність діяльності.

Після завершення цього курсу студент буде:

Знати:

1. етапи та особливості розвитку політичної антропології як науки;
2. основні принципи формування політичних інститутів та інституцій на основі тих чи інших соціальних норм.
3. теоретичні основи розуміння місця людини в політиці в ретроспективному та регіональному вимірі, сучасні теорії залучення людини в політику.

Вміти:

1. аналізувати взаємозв'язок між соціальною структурою суспільства та особливостями розвитку його політичних інститутів
2. встановлювати причинно-наслідкові зв'язки та будувати логічні ланцюжки стосовно можливостей впливу людини на політичне життя суспільства.
3. застосовувати знання про соціобіологічні та соціокультурні основи політики, влади та держави для аналізу політичної поведінки соціальних груп.

Формат курсу	Очний
Теми	ДОДАТОК (схема курсу)
Підсумковий контроль, форма	Залік, усний
Пререквізити	Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з низки профільних дисциплін, зокрема «Філософії політики», «Історії політичних вчень», «Політичної соціології», «Міжнародних відносин», «Теорії глобалізації», «Політичного дискурсу», «Історії та теорії демократії».
Навчальні методи та техніки, які будуть використовуватися під час викладання курсу	Використовуються такі методи навчання: а) словесні – лекція, пояснення, бесіда; б) наочні – ілюстрування лекційного матеріалу за допомогою презентацій; в) практичні – уміння застосовувати міждисциплінарний підхід та різні методологічні дослідницькі інструменти для роботи з інформацією, рефлексувати на основі порівняння різних систем цінностей з метою формування власних підходів. Он-лайн навчання (на платформах ZOOM та Microsoft Teams).
Необхідне обладнання	Проектор, ноутбук Програмне забезпечення для доступу до платформ ZOOM та Microsoft Teams.
Критерії оцінювання (окремо для кожного виду навчальної діяльності)	Курс відбувається у вигляді лекційних і семінарських занять із використанням різних форм проміжного контролю (підготування творчих робіт, складання тестів, написання модулів). Максимальна підсумкова кількість балів - 100. 40 балів – модульний контроль 60 балів – відповідь на семінарах, самостійна робота, письмові роботи

	<p>Відвідування занять є обов'язковою вимогою для успішного вивчення курсу. Очікується, що студенти дотримуватимуться термінів здачі письмових робіт, встановлених викладачем. Письмові роботи творчого характеру повинні відповідати нормам академічної доброчесності, їх порушення є підставою для незарахування робіт з відмовою у перездачі.</p> <p>Основними критеріями оцінювання усних відповідей студентів є повнота розкриття поставленого питання, аргументованість висловленої власної позиції, креативність у пошуках вирішення проблемних завдань прикладного характеру, поставлених викладачем.</p>
<p>Питання до заліку</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Предмет та методи політичної антропології 2. Розвиток політичної антропології як науки 3. Сутність та розуміння людини політичної в історії політичної думки (Античність, Середньовіччя, Новий час) 4. Гуманізм як філософський напрям та принцип політики 5. Визначення області політичного. Політичне як дискурсивна практика. 6. Концепт свободи як проблема політичної антропології. 7. Дискурс свободи в історії політичної думки та сучасності 8. Особливості розуміння людини політичної в модерних та постмодерних політико-філософських вченнях 9. Людина політична як об'єкт антропологічного дослідження 10. Священні засади політичної влади 11. Сучасна міфологія сакралізації влади 12. Особливості сакралізації влади в постсекулярному суспільстві. 13. Міфологізація політики: історія та сучасність 14. Соціобіологічні та соціокультурні основи нерівності та влади 15. Форми соціальної стратифікації і політична влада 16. Політична традиція та влада 17. Символіка та атрибутика влади 18. Політична влада як інститут та символ 19. Дискурс влади та влада дискурсу в сучасному суспільстві 20. Феномен та основні теорії вождизму 21. Вождизм та лідерство: співвідношення понять 22. Родове суспільство та зародження політичної влади 23. Ієрархія в архаїчних та модерних суспільствах

	<ul style="list-style-type: none"> 24. Поняття традиційного суспільства та його особливості. Розвиток політичних інститутів в традиційному суспільстві 25. Проблеми трансформації традиційних суспільств в сучасному світі 26. Психологічні основи владних відносин 27. Антропологічний характер держави 28. Антропологічні аспекти теорій виникнення держави 29. Співвідношення людини та держави: еволюція поглядів 30. Масова людина в сучасній політиці 31. Споживацьке суспільство та масова свідомість: місце людини в політиці 32. Концепція одновимірної людини 33. Місце людини в глобальній політиці 34. Людина як актор міжнародної політики в теорії міжнародних відносин 35. Політичні відносини та форми політичного буття людини 36. Політична поведінка як спосіб пізнання політичного 37. Антропологія соціальної стратифікації суспільств 38. Соціобіологічна дихотомія «свої-чужі» в політичній антропології
<p>Опитування</p>	<p>Анкета-оцінка з метою оцінювання якості курсу буде надано по завершенню курсу.</p>

ДОДАТОК

Схема курсу

Тиж. год.	Тема, план, короткі тези	Форма діяльності (заняття)	Матеріали	Література / Ресурси в Інтернеті	Завдання, год.	Термін виконання
<p>Тиж. 1. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 1. Політична антропологія як наука і навчальна дисципліна. Частина 1.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поява антропології як науки. Біологічна та культурна антропологія. 2. Витоки політичної антропології в історії філософсько-політичної думки. 	<p>Лекція</p>	<p>Презентація, Навчально-методичні матеріали</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландье Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Кравець А.Ю. Політична антропологія: Монографія. Дніпропетровськ, 2012. 178 с. 3. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 4. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с. 5. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p. 6. Szokolczai A. Ordinary Words And Images: About Doing Political Anthropology. International Political Anthropology. 2022. Vol. 15. No. 1. P. 7-26. 7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34 	<p>Конспект першоджерел, 6 год.</p>	<p>До наступного семінарського заняття</p>

				8. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=Q18IopYmNKO		
Тиж. 2. 2 акад. год.	Тема 2. Політична антропологія як наука і навчальна дисципліна. Частина 2. 1. Політична антропологія як наука: предмет та методи. 2. Етапи розвитку політичної антропології в світі та Україні.	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Вовк Х. К. Студії з української етнографії та антропології. Київ: Мистецтво, 1995. 335 с. 3. Кравець А.Ю. Політична антропологія: Монографія. Дніпропетровськ, 2012. 178 с. 4. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 5. Lewellen T. Political anthropology: an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p. 6. Szokolczai A. Ordinary Words And Images: About Doing Political Anthropology. International Political Anthropology. 2022. Vol. 15. No. 1. P. 7-26. 7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34 8. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=Q18IopYmNKO	Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.	1 тиждень; Есе – до кінця семестру.
		Семінар				

<p>Тиж. 3. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 3. Людина як основний актор та цінність політичної системи. Частина 1.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Політика як продукт та сфера людської діяльності. 2. Соціальний конструктивізм та виникнення політичних інститутів: підхід П. Бергера та Т. Лукмана. 3. Поняття про людину політичну як основного актора та творці політики. 	<p>Лекція</p>	<p>Презентація, Навчально-методичні матеріали</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландые Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Кравець А.Ю. Політична антропологія: Монографія. Дніпропетровськ, 2012. 178 с. 3. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 4. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с. 5. Журнал «International Political Anthropology» / URL: https://www.politicalanthropology.org/ipa-journal 6. Вісник Львівського університету: серія філософсько-політологічні студії / URL: http://fps-visnyk.lnu.lviv.ua/uk/ 7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=_SJPAAAwyt34 8. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=Q18IopYmNKO 	<p>Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.</p>	<p>1 тиждень; Есе – до кінця семестру.</p>
---	--	---------------	---	--	---	--

<p>Тиж. 4. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 4. Людина як основний актор та цінність політичної системи. Частина 2.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Людина та політика в історії політичної думки. 2. Ціннісні системи основних політичних ідеологій та місце людини в них: лібералізм, консерватизм, соціал-демократія, націоналізм, соціалізм. 	<p>Лекція</p>	<p>Презентація, Навчально-методичні матеріали</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландые Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Кравець А.Ю. Політична антропологія: Монографія. Дніпропетровськ, 2012. 178 с. 3. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 4. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с. 5. Журнал «International Political Anthropology» / URL: https://www.politicalanthropology.org/ipa-journal 6. Вісник Львівського університету: серія філософсько-політологічні студії / URL: http://fps-visnyk.lnu.lviv.ua/uk/ 7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPAAAwyt34 8. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=Ql8IopYmNko 	<p>Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.</p>	<p>1 тиждень; Есе – до кінця семестру.</p>
		<p>семінар</p>				

<p>Тиж. 5. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 5. Витоки політики в древніх суспільствах. Частина 1.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Соціальне розшарування та виникнення перших інститутів влади. 2. Визначення області політичного. Політичне як дискурсивна практика. 3. Ієрархія в архаїчних та модерних суспільствах 	<p>Лекція</p>	<p>Презентація Навчально-методичні матеріали</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Левенець Ю. Політична антропологія як парадигма політико-філософської рефлексії. Соціогуманітарні проблеми людини. № 4. 2010. С. 129–142. 3. Мельник В.М. Орієнтальний вимір політичної антропології: дефініція, термінологія, головні політологічні школи. Гілея: науковий вісник. 2019. Вип. 144(3). С. 88-93. 4. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 5. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с. 6. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The “Éternel Retour” Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60. 7. Horvath A. Political Alchemy: Technology Unbounded. London: Routledge, 2021. 216 p. 8. Lewellen T. Political 	<p>Підготовка презентації, 6 год.</p>	<p>До наступного семінарського заняття</p>
---	--	---------------	--	---	---	--

				anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p. 9. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34		
Тиж. 6. 2 акад. год.	Тема 6: Витоки політики в древніх суспільствах. Частина 2. 1. Родове суспільство та зародження політичної влади 2. Феномен та основні теорії вождизму 3. Вождизм та лідерство: співвідношення понять	Лекція, Дискусія	Презентація Навчально-методичні матеріали	1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Левенець Ю. Політична антропологія як парадигма політико-філософської рефлексії. Соціогуманітарні проблеми людини. № 4. 2010. С. 129–142. 3. Мельник В.М. Орієнтальний вимір політичної антропології: дефініція, термінологія, головні політологічні школи. Гілея: науковий вісник. 2019. Вип. 144(3). С. 88-93. 4. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 5. Чабанов В. Г. Політична	Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.	1 тиждень; Есе – до кінця семестру.

		Семинар		<p>антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксиома, 2017. 104 с.</p> <p>6. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The "Éternel Retour" Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60.</p> <p>7. Horvath A. Political Alchemy: Technology Unbounded. London: Routledge, 2021. 216 p.</p> <p>8. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westport, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>9. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPAAAwyt34</p>		
Тиж. 7. 2 акад. год.	<p>Тема 7. Релігійний, етнічний та гендерний виміри політики. Частина 1.</p> <p>1. Сучасна міфологія сакралізації влади</p> <p>2. Особливості сакралізації влади в постсекулярному суспільстві.</p>	Лекція дискусія, групова робота	Презентація, Навчально-методичні матеріали	<p>1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с.</p> <p>2. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39.</p> <p>3. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с.</p> <p>4. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-</p>	Підготовка презентації групового проекту, 9 год.	До наступного семінарського заняття

				<p>методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксиома, 2017. 104 с.</p> <p>5. Altamirano J. Tribal Poverty And The Politics Of Land Use: A Case Study On Cultural Affinity In Oklahoma. International Political Anthropology. 2016. Vol 9. No. 1. P. 57 - 67.</p> <p>6. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westport, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPAAAwyt34</p> <p>8. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=Q18IopYmNKO</p>		
<p>Тиж. 8. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 8. Релігійний, етнічний та гендерний виміри політики. Частина 2.</p> <p>1. Соціобіологічна дихотомія «свої-чужі» в політичній антропології: гендерний, етнічний та релігійний аспекти.</p> <p>2. Антропологія соціальної стратифікації суспільств</p>	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	<p>1. Баландзе Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с.</p> <p>2. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39.</p> <p>3. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с.</p> <p>4. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський:</p>	<p>Самостійне завдання, 9 год.</p> <p>Написання есе.</p>	<p>1 тиждень; Есе – до кінця семестру.</p>

		семінар		<p>Аксиома, 2017. 104 с.</p> <p>5. Altamirano J. Tribal Poverty And The Politics Of Land Use: A Case Study On Cultural Affinity In Oklahoma. International Political Anthropology. 2016. Vol 9. No. 1. P. 57 - 67.</p> <p>6. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34</p> <p>8. Development of Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=QI8IopYmNKo</p>		
Тиж. 9. 2 акад. год.	Тема 9. Біологічні та соціокультурні основи влади. Частина 1. <ol style="list-style-type: none"> Біологічні основи нерівності. Поняття сили та панування. Теорія біологічних основ соціальної поведінки Е. Вілсона. 	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	<ol style="list-style-type: none"> Баландые Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксиома, 2017. 104 с. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: 	Підготовка доповіді, 6 год.	До наступного семінарського заняття

				<p>Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>6. Szokolczai A. Originary Words And Images: About Doing Political Anthropology. International Political Anthropology. 2022. Vol 15. No. 1. P. 7-26.</p> <p>7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyI34</p>		
<p>Тиж. 10. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 10. Біологічні та соціокультурні основи влади. Частина 2.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Стать, раса та вік як біологічні чинники нерівності: владний аспект. 2. Соціальна стратифікація та виникнення політичної влади. 3. Джерела політичної влади: антропологічна сутність. 	<p>Лекція</p>	<p>Презентація, Навчально-методичні матеріали</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландье Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39. 3. Поправко О.В. Антропологія: навчальний посібник. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмельницького. 2016. 285 с. 4. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально- 	<p>Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.</p>	<p>1 тиждень; Есе – до кінця семестру.</p>

		семинар		методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксиома, 2017. 104 с. 5. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p. 6. Szokolczai A. Originary Words And Images: About Doing Political Anthropology. International Political Anthropology. 2022. Vol 15. No. 1. P. 7-26. 7. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34		
Тиж. 11. 2 акад. год.	Тема 11. Антропологічні виміри еволюції держави. Частина 1. 1. Антропологічний характер держави. Держава як інструмент реалізації потреб людини. 2. Антропологічні аспекти теорій виникнення держави	Лекція Круглий стіл	Презентація, Навчально-методичні матеріали	1. Баландзе Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксиома, 2017. 104 с. 3. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The “Éternel Retour” Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60. 4. Horvath A. Political Alchemy: Technology Unbounded. London: Routledge, 2021. 216 p. 5. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p. 6. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34	Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.	1 тиждень; Есе – до кінця семестру.

				=SJPUAAwyt34		
Тиж. 12. 2 акад. год.	Тема 12. Антропологічні виміри еволюції держави. Частина 2. 1. Співвідношення людини та держави: еволюція поглядів. 2. Людина в сучасній державі: теорії соціальної та правової держави.	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с. 3. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The “Éternel Retour” Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60. 4. Horvath A. Political Alchemy: Technology Unbounded. London:	Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.	1 тиждень; Есе – до кінця семестру.

		семінар		<p>Routledge, 2021. 216 p.</p> <p>5. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>6. Журнал «International Political Anthropology» / URL: https://www.politicalanthropology.org/ipa-journal</p> <p>7. Вісник Львівського університету: серія філософсько-політологічні студії / URL: http://fps-visnyk.lnu.lviv.ua/uk/</p> <p>8. Political Anthropology / URL: https://www.youtube.com/watch?v=SJPUAAwyt34</p>		
<p>Тиж. 13. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 13. Політичні інститути та відносини в традиційних суспільствах. Частина 1.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття та риси традиційних суспільств. 2. Особливості політичної організації традиційного суспільства. 	<p>Лекція, групова робота</p>	<p>Презентація, Навчально-методичні матеріали</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландье Ж. Політична антропология. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Боряк О. Сучасна культурно-соціальна антропология: нові тенденції та здобутки. Народна творчість та етнологія. 2013. № 1. С. 85–88. 3. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39. 4. Мельник В.М. Орієнтальний вимір політичної антропологии: дефініція, термінологія, головні політологічні школи. Гілея: науковий вісник. 2019. Вип. 144(3). С. 88-93. 5. Чабанов В. Г. Політична антропология: навчально- 	<p>Підготовка групового проекту, 6 год.</p>	<p>До наступного семінарського заняття</p>

				<p>методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксиома, 2017. 104 с.</p> <p>6. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The "Éternel Retour" Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60.</p> <p>7. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p>		
<p>Тиж. 14. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 14. Політичні інститути та відносини в традиційних суспільствах. Частина 2.</p> <ol style="list-style-type: none"> Традиційні суспільства в постмодерному світі: заохочення до політичних трансформацій та готовність до відходу від традиції. Політична традиція та влада. Священні засади політичної влади 	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	<ol style="list-style-type: none"> Баландье Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. Боряк О. Сучасна культурно-соціальна антропологія: нові тенденції та здобутки. Народна творчість та етнологія. 2013. № 1. С. 85–88. Денисенко В. М. Політика в контексті антропологічних вимірів. Вісник НТУУ "КПІ". Політологія. Соціологія. Право: збірник наукових праць. 2013. № 1 (17). С. 34–39. Мельник В.М. Орієнтальний вимір політичної антропології: дефініція, термінологія, головні політологічні школи. Гілея: науковий вісник. 2019. Вип. 	Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.	1 тиждень; Есе – до кінця семестру.

		семінар		<p>144(3). С. 88-93.</p> <p>5. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с.</p> <p>6. Foret F. Europe Between Decline And Decadence: The "Éternel Retour" Of An Elitist Lamento? International Political Anthropology. 2021. Vol. 14. No. 1. P. 57-60.</p> <p>7. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p>		
<p>Тиж. 15.</p> <p>2 акад. год.</p>	<p>Тема 15. Вплив індивідів та соціальних груп на політичні процеси. Частина 1.</p> <p>1. Людина як актор політики. Політична поведінка, політична активність, політична діяльність.</p> <p>2. Масова людина в сучасній політиці</p>	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	<p>1. Баландьє Ж. Політична антропологія. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с.</p> <p>2. Ганьба О. Поняття, ознаки та особливості суб'єктів архаїчних правовідносин первісного родового суспільства. Теорія держави і права. 2018. № 12. С. 253-257.</p> <p>3. Чабанов В. Г. Політична антропологія: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с.</p> <p>4. Horvath A. Political Alchemy: Technology Unbounded. London: Routledge, 2021. 216 p.</p> <p>5. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westpost, Connecticut, London:</p>	Розробка програми дослідження в фокус-групах, 6 год.	До наступного семінарського заняття

				<p>Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>6. Вісник Львівського університету: серія філософсько-політологічні студії / URL: http://fps-visnyk.lnu.lviv.ua/uk/</p> <p>7. Журнал «International Political Anthropology» / URL: https://www.politicalanthropology.org/ipa-journal</p>		
<p>Тиж. 16. 2 акад. год.</p>	<p>Тема 16. Вплив індивідів та соціальних груп на політичні процеси. Частина 2.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Споживацьке суспільство та масова свідомість: місце людини в політиці 2. Концепція одновимірної людини 3. Місце людини в глобальній політиці 	Лекція	Презентація, Навчально-методичні матеріали	<ol style="list-style-type: none"> 1. Баландьє Ж. Політична антропология. Пер. з фр. Київ: Альтерпрес, 2002. 252 с. 2. Ганьба О. Поняття, ознаки та особливості суб'єктів архаїчних правовідносин первісного родового суспільства. Теорія держави і права. 2018. № 12. С. 253-257. 3. Чабанов В. Г. Політична антропология: навчально-методичний посібник. Кам'янець-Подільський: Аксіома, 2017. 104 с. 4. Horvath A. Political Alchemy: 	Самостійне завдання, 6 год. Написання есе.	1 тиждень; Есе – до кінця семестру.

		семінар		<p>Technology Unbounded. London: Routledge, 2021. 216 p.</p> <p>5. Lewellen T. Political anthropology : an introduction. Westport, Connecticut, London: Praeger, 2003. 262 p.</p> <p>6. Вісник Львівського університету: серія філософсько-політологічні студії / URL: http://fps-visnyk.lnu.lviv.ua/uk/</p> <p>7. Журнал «International Political Anthropology» / URL: https://www.politicalanthropology.org/ipa-journal</p>		
--	--	---------	--	---	--	--

Завідувач кафедри
теорії та історії політичної науки

Г.В. Шипунов